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PREGUNTAS

1. Desde el punto P(1,6) se trazan dos rectas tangentes a la circunferencia x2 + y2 + 2x — 19 = 0.
Hallar las ecuaciones generales de estas dos rectas tangentes.

2
Solucién. La circunferencia x2 + y2 + 2x — 19 = 0, completando cuadrados tenemos (x + 1)? + y2 = /20 ,

por tanto el centro es C(h, k) = (—1,0) y su radio es r = v20 . Ahora graficamos la circunferencia y las rectas
tangentes buscadas que pasan por P(1,6).

8

Las rectas tangentes buscadas tienen que pasar por P(1,6), ahora usamos la ecuacion de la recta punto —
pendiente, que es y —y; = m(x — x;) sustituyendo tenemos y —6 = m(x — 1) que operando tenemos

mx —y + 6 —m = 0, ahora para hallar "m", vamos a calcular la distancia del centro C(h,k) = (—1,0) a la
_ m(=1)-1(0)+6-m|

rectamx—y+6—m=0, entonces d = , esto lo igualamos al radio de la circunferencia,
y Jm2+(-1)2 &
|m(-1)-1(0)+6—m|
=+20 entonces |6 —2m| =+v20/m2 + (—1)2 entonces |6 —2m|=+20(m2+ 1),
e = V20 16 — 2m| = V20ym? + (=1) 16— 2m| = 20(m? + 1)
. ., . 1 _—
resolviendo esta ecuacidén, tenemos dos soluciones m; = —2, m, = > estos valores sustituimos en

mx —y + 6 —m = 0, por tanto tenemos dos soluciones que son: =2x —y+6+2 =0 ; %x -y+6 —% =
0, operando tenemos las soluciones queson: 2x +y—8=0; x—2y+11 =0
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2. Enelsiguiente triangulo, determinar sen 24 +tg 2A

2t+1
t+2

2t-1

Solucién. En el tridngulo por el teorema de Pitdgoras (2t + 1)? + (t + 2)? = (2t + 1)?, resolviendo la

ecuaciont = 2

Por tanto:
4
2tg A 4\ /3 23 432
sen2A+tg2A =2senAcosA +m = 2(§> (E) + 3 (ﬂ)z =17z
3
432
sen2A +tg 24 = ~175
¥ _ g 4 Lg%y
3. Hallar 3/x3 + 37y, donde (x,y) es solucién del sistema ¢ log*e

2% — pelogy — plne*

6x log?y
=9+ logZe (1)

Solucidon. Tomamos el sistema
2eX — gelogy — elnex (2)

log®y
logZe

En la ecuacién (1) realizamos propiedades de logaritmo , tenemos: %x =9+

- Z_9gy4 (Iny)? (3)

e
.z . . . X
En la ecuacién (2) realizamos propiedades de logaritmo , tenemos: 2e* — e¢l08Y = glne - 2e* —

eelogy — px

—e* =el8Y - x=clogy (4)
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6elogy

Ahora remplazamos (4) en (3) y despejamos " Iny" : =9+ (Iny)? - 6logy =9+ (Iny)? -

e
(Iny)?2 —6logy+9=0 - (Iny—3)2=0 - lny=3 - y=¢3

Finalmente remplazamos en (4), x = eloge3 = 3e.

Por tanto tenemos la solucion que es: (x,y) = (3e,e3), entonces 3/(3e)3 + 37e3 = V27e3 + 37e3 =

V64e3 = 4e

Vx3 437y = 4e

tg3x -3 tgx

4. Demostrar la identidad: >
3tgex—-1

= tg(3x)

Solucidén. Para demostrar la identidad, vamos a aplicar la identidad tg(a + ) = %

tg2x+tgx  tg(x+x)+tgx 1_tgzx+tgx _tg3x—3tgx

tg(3x) = tg(2 = = = =
g( x) g(x+x) 1—tg2xtgx 1_tg(x+x)tgx 1— Ztgx tgx 3tg2x_1

5. Aplicando propiedades de logaritmos y exponenciales, hallar el valor reducido de la expresidon

N = \/1 _ el+%ln4- + 22log;e

Soluciéon. Tomamos:

2
N = \/1 _ ele§1n2 + 22logze — \/1 _ elelnz + Zlogzez — \/1 _ elelnz + (32)log22

=J1-2e+et= /(e-1)2=e—1

N=e—1
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